



广州警方滚动式攻坚拐卖积案,为寻亲家庭开通绿色通道

今年找回69名被拐多年儿童

12年、15年、25年、32年……这些时长是今年以来广州警方“团圆行动”中那些失踪被拐儿童与家庭失散的时间。

今年以来,广州警方已找回失踪被拐多年的儿童69名,其中被拐失踪时间最长的达32年,最短的为12年。

警方提示,发现儿童失踪后,应立即向派出所或拨打110电话报警,无需等待24小时。

踪人员库进行比对。失踪人或其亲属的DNA采集、检验工作是免费的。

案例一 三岁男孩玩耍一去不回 十二年后与父母相认团聚

8月16日,广州市公安局白云区公安分局组织被拐12年的罗某信与亲生父母相认。

罗先生一家人没有放弃,一直在原地居住,等候和寻找儿子。民警将罗先生夫妇的相关信息录入全国被拐及失踪人员信息

数据库,长期进行滚动比对,但多年来一直没有新的进展。

“团圆”行动开展后,市公安局打拐办对拐卖积案开展新一轮攻坚,向罗先生搜集了更多罗某信的照片进行对比。

案例二 四岁男孩被糖果诱拐 长大后主动报案寻得父母

2010年6月12日,事主陈女士到天河区公安分局员村派出所报案,希望通过采集DNA,寻找其14年前失踪的小孩刘某源。



文/图 羊城晚报记者 付怡 通讯员 刘彦彤 区靖雯 张毅涛

被拐12年的罗某信与亲生父母相认

员村三横路山脚和另一位小朋友“阿猫”玩泥沙。据“阿猫”说,当时有一个人给了刘某源一颗糖吃。

今年7月27日,家住广东省清远的郑某盛因怀疑自己曾经被拐卖,到当地公安机关要求

采集DNA。清远清警方依法提取了郑某盛的血液样本并送检入库。

广州运用VR技术搭建国防教育云展馆 过万市民“云观展”



扫码观展

羊城晚报讯 记者侯梦菲、通讯员余敬生、陈美报道:8月17日,记者从广州市国防教育中心获悉,广州积极探索搭建国防教育“云展馆”,市民足不出户即可线上“云游”广州市国防教育中心各展馆。

“云展馆”搭建采用三维全景虚拟、VR虚拟现实、三维网页引擎等数字技术,将退役武器装备、军事文化长廊、国防教育科普馆的VR全景、3D环物、场景解说语音等,通过场景漫游关联、图文音视频嵌入、热点标注和视角调整,编辑合成发布网络后,市民通过手机扫码登录,就能直观看到退役武器装备的型号、战技性能、内部结构和军事知识等教育内容。

据后台统计,“云展馆”上线一周,登录浏览和体验的市民超

万人次,是以往日常接待观众量的10倍。今年以来,广州市针对传统国防教育工作暴露出的“参观时间紧、布展空间局限、互动性不强”等问题,积极探索开展国防教育在线学堂、“南粤长城杯”网络演讲比赛、邀请老兵直播讲红色故事等10多项活动,让更多的市民特别是广大青少年学生随时随地参观学习。

据广州市国防教育中心负责人介绍,广州市高度重视新媒体运用,不断丰富内容载体,除了线上的云展馆,还开通国防教育“两微一端”,建立市、区两级国防教育网站,集聚优势媒体资源,努力打造具有广州特色的国防教育新媒体矩阵。

此外,广州市抢抓下半年征兵有利契机,会同广州警备区政治工作处深入院校、企业、社区开展征兵宣传,截至8月15日,全市报名人数超2万人。

情侣共同购房 分手后房屋咋“分割”?

羊城晚报记者 董柳 通讯员 王君 王健

恋爱时你依我依,分手时你争我夺。因为一套房,广州一对情侣闹到了法庭上。

男子小张和女子小琪(均为化名)于2011年10月确立恋爱关系,2017年底,打算结婚的二人在广州南沙购买了一套总价228万元的房产。

房屋首期款加装修款约150万元,小张出资约110万元,小琪出资40万元,剩余的78万元房款以小琪的名义在银行办理贷款,每月贷款由二人共同偿还,各负担50%。

但谁能想到,2018年初小张和小琪就因感情破裂和平分手。双方又签订了《购房补充协议》,约定自2018年4月开始,由小琪单独偿还贷款,二人对涉案房屋产权享有均等的权利。

两份协议,白纸黑字,约定明确,那两人又何必至于最终闹到法庭相见呢?小张声称,如今两人已经分手,合同目的无法达成,所

以应当解除两份协议。自己多次找到小琪要求分割房屋,但对方却以各种理由推脱,自己被迫无奈只能诉至法院,请求解除上述两份协议并要求小琪支付49%的房屋折价款及利息。

小琪则表示,自己是同意分割涉案房屋的,但目前并没有支付房屋折价款的能力,双方也未达成一致意见以自己向小张支付折价款的形式分割涉案房屋。同时,涉案房屋至今还不具备交易条件。

法院认为,小张和小琪签订的《婚前购房协议书》和《购房补充协议》是双方当事人的真实意思表示,未违反法律法规,合法有效。小张主张解除协议,必须依法享有约定解除权或法定解除权。

法官提示,情侣之间应当对共同购置的大额财产提前做好安排,对分手时财产的处置约定切实可行的方案,避免因分手时难以保障自身的合法权益。

南沙印发实施细则对跨境电商、国际集拼分拨业务给予奖励

上半年南沙港吞吐量 达860万个标准集装箱



南沙港区集装箱众多 视觉中国供图

羊城晚报讯 记者张豪、通讯员余雨颖、张莹报道:近日,《广州市南沙区促进跨境电商、国际集拼分拨业务发展的若干措施实施细则》(以下简称“《实施细则》”)正式印发。

今年5月,南沙区出台促进跨境电商、国际集拼分拨业务发展的若干措施,此次印发的《实施细则》对该政策的具

体内容和操作办法作了明确。南沙区将对年度实现跨境电商网购保税业务(BBC)增长的企业给予奖励,其增长部分按每票0.4元给予奖励;

行分档扶持。扶持标准共分为五档,每箱进出口货值小于5万美元的可获100元人民币扶持金额,每箱进出口货值大于或等于15万美元的为扶持标准的最高档,扶持金额为1500元。

《实施细则》的印发,有望为南沙区进一步推动综保区和外贸新业态发展增添新动能。据悉,南沙区吸引希音、天猫国际等跨境电商企业落户南沙,至6月底已出口超19亿元,同比增长超15倍。

对在海关特殊监管区域内开展的出口集拼分拨业务,南沙区将按集装箱的货值进

行分档扶持。扶持标准共分为五档,每箱进出口货值小于5万美元的可获100元人民币扶持金额,每箱进出口货值大于或等于15万美元的为扶持标准的最高档,扶持金额为1500元。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

广州推动革命传统教育走深走实 超千万人次造访家门口红色学堂

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员穗宣报道:记者8月17日从广州市委宣传部获悉,为深入开展党史学习教育和“四史”宣传教育,广州积极整合红色文化资源和宣传阵地资源,打造“家门口的红色学堂”。

代表大会历史陈列”入选由中宣部和国家文物局联合推介的109个“庆祝中国共产党成立100周年精品展览”名单。

中国共产党成立100周年特展”和广州鲁迅纪念馆“风雨同行——鲁迅与中国共产党人”入选;广东省博物馆“红色热土 不朽丰碑——中国共产党领导广东新民主主义革命历史展”更是列入全国精品展陈前30名。

“穗好办”APP“码上办”功能正式上线 亮码即可取号办事 不用重复提交纸质材料

羊城晚报讯 记者李焕坤、通讯员穗政数宣报道:8月17日,记者从广州市政务服务数据管理局获悉,“穗好办”APP“码上办”功能正式上线。

据了解,新上线的“码上办”服务,主要是基于“穗好办”APP移动政务服务,整合了广东省身份认证中心“粤信签”、广州市公安局“微警认证”等认证服

务,汇集了办事人和企业身份信息、特征信息和业务信息。“只要亮出二维码,就可以看到本人办理业务需要用到的电子证照和电子材料,可根据自己需要授权使用,不用再重复提交纸质材料。

专家商家齐聚广州乞巧文化节,建言文商旅发展 有趣才能驱动节庆文商旅

羊城晚报讯 记者丰西西报道:过去一周,2021广州乞巧文化节举行,受疫情影响,部分活动以线上直播的形式呈现。

专家商家齐聚广州乞巧文化节,建言文商旅发展。有趣才能驱动节庆文商旅。专家商家齐聚广州乞巧文化节,建言文商旅发展。

专家:文化体验新业态或成主流

8月9日,广州乞巧文化节系列活动启动首日,“内容驱动节庆文商旅”主题论坛举行。广东省非遗文化促进会会长杜佐祥指出,资源保护是文化产业发展的前提,活化利用做到了保护和发展的统一。

中国科学院华南植物园园艺中心主任王瑛表示,目前,线上线下融合发展已成为各行各业发展趋势。文化产业要做到线上线下融合并举,线上发力开辟营销新阵地,线下创新拓展文化体验新业态将成为未来文化产业的主流发展趋势。

商家:服务靠体验 互动感揽客

在当前“宅”经济逐渐风靡的背景下,如何让年轻人愿意融入到场营销中?多个商圈负责人结合自身实践分享了经验和做法。广州东方国际商业广场总经理唐纳表示,她所在的商场主要客流是周边2公里左右工作和生活的白领,会通过餐饮、文娱活动等,吸引下班后的白领。广州大



往年七夕,各地乞巧民间工艺巧匠在广州斗“巧” 羊城晚报记者 邓勃 摄

剧院管理有限公司副总经理梁丽珍表示,大剧院更多是通过将内容策划结合相应人群的需求,设立一定的相关性,并通过年轻人喜欢的微信、抖音等媒介将信息精准传播和送达。

今年乞巧文化节期间,不少专家也围绕传统非遗文化如何与现代创意设计融合的主题展开讨论。广东艺术促进会理事郭继东认为,非遗应该朝着产业化、品牌化模式发展,抓住当前非遗市场的利好,实现非遗项目的传承与创新。

手艺人:非遗应融合现代创意

在研究文创如何与文旅景区资源结合、实现文旅产业提质增效的问题时,广州创意产业协会理事伍立明认为,景区创意设计还需要更多创意输出,文旅景区除了考量文创产品的创意概念、娱乐性、实用性,更重要的还是精神传播性。广州青年美术家协会副主席冯德均认为,景区文创输出必须植根于景区自身文化内涵。

荔湾捣毁猪血非法加工窝点 查获“黑猪血”原料1吨

羊城晚报讯 记者李焕坤、通讯员穗宣报道:“各组注意,黑窝点正在加工作业。”“出击!”8月17日凌晨,广州市荔湾区市场监督管理局、广州市公安局荔湾区分局食药环侦支队、广州检验检测认证集团有限公司出动执法人员15人、检验技术人员3人,组成综合执法队,对辖内一猪血加工窝点进行突击执法检查(见图)。



猪血非法加工窝点1个,公安机关现场控制嫌疑人2名,当场查获“黑猪血”原料约1000公斤。目前,检测机构正全力开展样品检测工作,待检验结果出来后,区市场监管、区公安分局将依法对相关人员进行处理。